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 广播、电视和移动通信 精品练习题

一、选择题

1.各地高高耸立的电视塔是地标性建筑，电视塔上天线的作用是（    ）
A．让声音、图像信号转化为电信号
B．让声音、图像信号加载到高频电流上
C．让音频、视频电信号加载到高频电流上
D．让载有音频、视频信号的高频电流产生电磁波

2.着数字时代的到来，3G与4G的相继出现，现在我们已经可以很方便的使用3G或4G手机进行无线网络登陆．下列对手机上网的说法中，正确的是（    ）

A．使用电磁波传输数字信号      B．使用超声波传输数字信号

C．使用红外线传输数字信号      D．使用次声波传输数字信号

3．近一年来在我们的生活中，4G手机通信业务已经逐渐推广，使用4G手机不仅通话信号好，还要在无线网络上网时效果更佳．下列说法正确的是（    ）
A．电磁波和声波在空气中的传播速度都是3×102km/s

B．电磁波和声波都是由物体振动产生的
C．手机无线上网是利用电磁波传输信息
D．电磁波能传递能量，声波不能传递能量
二、填空题

4.电视中图像信号的工作过程是摄像机把图像变成电信号，发射机把电信号加载到_____电磁波上，通过发射天线发射到空中。电视机的接收天线把这样的________信号接收下来，通过电视机内的电路把图像信号取出来并放大,由显像管把它还原成_______。

5.手机的声控密码锁解锁时，只能由设置语音密码的人说出密码才能打开手机，这种语音密码记录的是人的声音的_______特性，手机是通过_______来传递信息的。

6.Wifi是一种可以将个人电脑、手机等终端设备以无线方式互相连接的技术。常见的连接方式是通过一个无线路由器来实现。无线路由器是通过_______波向四周有效范围内的终端传递信息，其传播速度_______（选填“大于”“等于”“小于”）光速。

7.音频信号是由________变成的电信号，它的频率跟________的频率相同，在几十Hz到几千Hz之间；视频信号是由________变成的电信号,它的频率在几Hz到几兆Hz之间；射频电流的频率更高，发射能力________。

三、综合能力题

8.阅读短文，回答问题。

卫星通信

由于微波的性质更接近于光波，大致沿直线传播，不能沿地球表面绕射，同时在传输过程中信号存在衰减等．因此，人们在用微波传输信息时，需每隔一定距离建一个微波中继站，信息传输的越远，需要的中继站越多，在遇到雪山、大洋，根本无法建中继站又该怎么办？能否利用高悬的月球作为中继站呢？ 1946年，有人用雷达向月球发射微波信号，第一次准确收到了从月球表面反射回来的微波．

1959年，美、英和加拿大之间又进行了月面反射通讯实验，结果获得成功．但在实验中也发现：由于月球离我们太远，不但传输信号延迟时间太长，信号衰减也较严重，失真厉害，而且如果用月球作中继站，两个通信信号必须同时见到月球．

现在，人类可发射人造卫星，用通信卫星作微波中继站，实现了卫星通信梦想．通信卫星大多是相对地球“静止”的同步卫星，在地球周围均匀地配置3颗同步通信卫星，就覆盖了几乎全部地球表面，可以实现全球通信． 

请回答：（1）在用微波传输信息时，为何每隔一定距离要建一个微波中继站？ 

（2）在同步通信卫星上建立微波中继站与在月球上建立微波中继站相比，有何优点？ 

（3）除了卫星通信外，你还知道哪些现代通信方式？ 

第3节  广播、电视和移动通信精品练习题参考答案

一、选择题

1.答案：D  2.答案：A  3.答案：C

二、填空题

4.答案：频率很高的，高频，图像。

5.答案：音色   电磁波

6.答案：电磁   等于

7.答案：声音，声音，图像，更好。

三、综合能力题

8.答案：（1）微波的性质更接近于光波，大致沿直线传播，不能沿地球表面绕射，同时在传输过程中信号存在衰减等．因此，人们用微波传输信息时，需每隔一定距离建一个微波中继站.

（2）由于月球离我们太远，不但传输信号延迟时间太长，信号衰减也较严重，失真厉害，而且如果用月球作中继站，两个通信信号必须同时见到月球．用通信卫星作微波中继站，在地球周围均匀地配置3颗同步通信卫星，就覆盖了几乎全部地球表面，不但通信质量高，而且覆盖范围广.可以实现全球通信．

（3）微波通信、光纤通信、网络通信.



